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No FrotaSaas podemos configurar alertas que serão enviados por e-mails para os gestores dos módulos de acordo com as configurações pré-cadastradas.

[bookmark: _Toc518986525]PRÉ-REQUISITOS

Para que os alertas sejam enviados é necessário que os dados de e-mails estejam configurados corretamente e para verificar essas configurações acesse: Sistema > Configuração do Sistema > Dados de E-mail, recomendamos se possível que utilize uma conta de serviço ao invés que uma conta pessoal e sempre salve as informações antes de testar.
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Descrição gerada automaticamente]

Ao testar o e-mail, confirme a realização do teste e aguarde o resultado da execução.
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Observação: Caso apresente algum erro na realização do teste envie as configurações utilizadas juntamente com a mensagem apresentada para gsuporte@guberman.com.br.

[bookmark: _Toc518986526]ALERTA DE TANQUE COM ESTOQUE ATUAL MENOR QUE O ESTOQUE MÍNIMO

Módulo Bomba Própria oferece total controle sobre a função de auto abastecimento para frotas que dispõem deste serviço. Poderá ser cadastrado e controlado quantos tanques e bombas forem necessários assim como o controle de iniciantes e encerrantes.

O e-mail de alerta deste módulo será enviado para os e-mails dos responsáveis caso exista um tanque com estoque atual menor que o estoque mínimo configurado.

[bookmark: _Toc518986527]CONFIGURAÇÃO DO SISTEMA

Acessando o FrotaSaas em: Sistema > Configuração do Sistema > Bomba Própria, habilite o parâmetro “Enviar e-mail, para o responsável, com os tanques com estoque atual menor que o estoque mínimo configurado.”, após isso, clique em salvar para gravar as configurações.
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[bookmark: _Toc518986528]CONFIGURAÇÃO DOS E-MAILS DOS RESPONSÁVEIS

Para configurar os e-mails dos responsáveis acesse a tela “TL10300 – Filial” em: Sistema > Filial, carregue os dados da filial e na Aba Outros, informe o e-mail no módulo indicado e clique em Salvar.

Observação: Caso o tamanho do campo não seja suficiente para informar os e-mails necessários separados por ponto e vírgula ‘;’, recomendamos que seja criado um grupo encaminhador de e-mails no seu serviço de e-mail, assim, será possível adicionar mais destinatários. 
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O FrotaSaas executa todos os dias a partir das 02h00 o processo automático para envio dos alertas por e-mail.


[bookmark: _Toc518986530]ENVIO DO E-MAIL MANUALMENTE

É possível enviar o e-mail de alerta manualmente clicando no botão Enviar da tela “TL14603 – Envia e-mail alertando de Tanque com Estoque abaixo do Mínimo”, localizada no módulo de Bomba Própria > Envia e-mail alertando de Tanque com Estoque abaixo do mínimo.
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Descrição gerada automaticamente]

[bookmark: _Toc518986531]MODELO DE E-MAIL ENVIADO

Se os registros cadastrados estiverem dentro das condições informadas para envio do alerta, os e-mails dos responsáveis receberão um e-mail seguindo com o modelo abaixo:
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